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Προς   Υπουργείο Εργασίας και
            Κοινωνικής Ασφάλισης
            Υπηρεσία Συντονισμού
             Γραφείο Νομικών και
       Κοινοβουλευτικών   Θεμάτων

Θέμα: Εξέταση Ερώτησης στη Βουλή
Σχετ.: α) Η με αρ. πρωτ. 2872/29-01-2024  Ερώτηση του βουλευτή ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ, κ. Ανδρέα 

Πουλά. 
β) To με αρ. εσωτ. πρωτ. 79/30-01-2024 διαβιβαστικό σας.

Αναφορικά με την ανωτέρω Ερώτηση του βουλευτή (α΄ σχετικό) και κατόπιν ενημέρωσης από το κατά τόπο αρμόδιο 
Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΤΕΑΥΕ) Αργολίδας-Αρκαδίας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Αμέσως μετά από την ενημέρωση της Υπηρεσίας μας για το θανατηφόρο εργατικό ατύχημα σε βάρος εργαζόμενου 
Ανώνυμης Τεχνικής Εμπορικής Εταιρείας, που έλαβε χώρα στις 29-01-2024 (ώρα 8:00) στην περιοχή Καντόγλι Ν. 
Τίρυνθας, σε ανοιχτό υπαίθριο χώρο αποθήκευσης στύλων ΔΕΗ, Επιθεωρητές Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία 
μετέβησαν στο χώρο του συμβάντος και διενήργησαν έρευνα για την ανεύρεση των αιτιών που το προκάλεσαν.

Από την εξέταση του χώρου και τις μαρτυρίες των παρευρισκομένων, προέκυψε ότι το θανατηφόρο ατύχημα συνέβη 
κατά την προσπάθεια μετακίνησης ξύλινου στύλου της ΔΕΗ (βάρους περίπου 500 kg και μήκους 13 m). Ο θανών 
εργάτης βοηθούσε τον οδηγό – χειριστή ανυψωτικού εξοπλισμού επί οχήματος («παπαγάλος»), στη φόρτωση των 
ξύλινων στύλων στην καρότσα του οχήματος, όταν χτυπήθηκε στο κεφάλι από ένα στύλο κατά την ανύψωσή του. 

Σύμφωνα με ενημέρωσή μας από το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Αργολίδας, ο θανών είχε 
προσληφθεί με ειδικότητα ΕΡΓΑΤΗΣ-ΣΚΑΦΤΙΑΣ ΤΑΦΡΩΝ ΚΑΙ ΟΡΥΓΜΑΤΩΝ, με σύμβαση εργασίας 
ορισμένου χρόνου (από 13/09/2022-31/08/2026), ωράριο από 07.00-14.40 και ημέρες απασχόλησης από Δευτέρα έως 
Σάββατο. Παρ’όλα αυτά, δεν είχε υποβληθεί για τον θανόντα η Οργάνωση του Χρόνου Εργασίας και η τοπική μας 
Υπηρεσία θα κινήσει τη διαδικασία διοικητικών κυρώσεων.

Μετά το πέρας της αυτοψίας, επισημάνθηκαν στην επιχείρηση τα μέτρα ασφάλειας & υγείας που έπρεπε να τηρηθούν, 
σύμφωνα με όσα προβλέπονται από την εργατική νομοθεσία, ώστε να αποφευχθεί η επανάληψη παρόμοιου συμβάντος.

Αφού προσκομιστούν τα στοιχεία που έχουν ζητηθεί για την ολοκλήρωση της διερεύνησης, θα συνταχθεί σχετική 
Έκθεση – Μηνυτήρια Αναφορά με επισήμανση των παραβάσεων της εργατικής νομοθεσίας για την Ασφάλεια & Υγεία 
στην Εργασία και θα αποσταλεί στο αρμόδιο Α.Τ. που διενεργεί την προανάκριση, προκειμένου να συμπεριληφθεί στον 
Φάκελο της υπόθεσης προς την αρμόδια Εισαγγελία. 



Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι τα τελευταία χρόνια οι έλεγχοι της Επιθεώρησης Εργασίας στον κλάδο των Κατασκευών, 
εξ αιτίας της μεγάλης επικινδυνότητας που παρουσιάζει η συγκεκριμένη δραστηριότητα, έχουν αυξηθεί σημαντικά, 
προκειμένου να διασφαλιστεί η ασφάλεια & υγεία των εργαζομένων.

Ειδικότερα, κατά το 2023 στον ανωτέρω κλάδο, διενεργήθηκαν 5.029 έλεγχοι, αριθμός αυξημένος κατά 20% σε 
σχέση με αυτόν του 2022, ενώ έγιναν 585 διακοπές εργασιών.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.
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